



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ŠOLSTVO IN ŠPORT

INFORMATIVNI BILTEN ZA POUČEVANJE DRŽAVLJANSKE VZGOJE

letnik IV, številka 2 (junij 2006)

glavni in odgovorni urednik:
mag. Mitja Sardoč, Pedagoški inštitut

uredništvo:
*dr. Andreja Barle-Lakota, dr. Janez Justin, Tatjana Jurkovič, Liana Kalčina,
dr. Janez Krek, Urška Margan, dr. Vida A. Mohorčič Špolar*

izdajatelj:
Ministrstvo za šolstvo in šport

KAZALO

Izobraževalni paket Sveta Evrope za demokratično državljanstvo	3
Natečaj Evropa v šoli 2005/2006 »Sodelovanje v Evropi različnosti«	5
Novice iz Šole za mir	6
Knjižne novosti (knjižne zbirke, monografije, tematske številke):	
<i>Državljanska in domovinska vzgoja</i>	8
Knjige s širšega področja državljanske vzgoje (izbor iz tuje znanstvene in strokovne literature)	9
Novice in obvestila	10

Informativni bilten za poučevanje državljanske vzgoje izdaja Ministrstvo za šolstvo in šport. Informativni bilten izhaja v okviru sodelovanja v tretji fazi projekta Sveta Evrope »Izobraževanje za demokratično državljanstvo« (2006-2009) ter strokovnega sodelovanja s Pedagoškim inštitutom.

Informativni bilten je namenjen učiteljem *državlanske vzgoje in etike, državljanske kulture* ter ostalih družboslovnih predmetov v osnovni in srednji šoli, strokovnjakom iz fakultet in raziskovalnih inštitutov ter študentom, strokovnjakom ter svetovalcem na javnih zavodih, nevladnim organizacijam, ki so aktivne na področju izobraževanja za človekove pravice in državljansko vzgojo kakor tudi vsem tistim, ki jih širše področje izobraževanja za demokratično državljanstvo še posebej zanima. Informativni bilten vsebuje informacije in krajše prispevke o

- novostih na področju poučevanja državljanske vzgoje;
- priporočilih ter strategijah domačih in mednarodnih organizacij na področju izobraževanja za demokratično državljanstvo;
- raziskovalnih in razvojnih ter ostalih programih in projektih;
- primerih dobre prakse;
- knjižnih novostih v Sloveniji in mednarodnem prostoru;
- seminarjih in konferencah, stalnemu strokovnemu spopolnjevanju ter posvetih in delavnicah na področju državljanske vzgoje in izobraževanje za človekove pravice;

ter mnenja, stališča in predloge.

Informativni bilten izhaja *trikrat letno* (april, september, december). Na bilten se lahko naročite po elektronski pošti na naslov: mitja.sardoc@guest.arnes.si. Če biltena na želite več prejemati, pošljite obvestilo na isti naslov. Na voljo je v obliki elektronskega informativnega biltena ter na spletnih straneh MŠŠ: <http://www.mss.gov.si/> in *Pedagoškega inštituta*: www.pei.si

Prispevke ali predloge za vključitev v *Informativni bilten za poučevanje državljanske vzgoje* pošljite na naslednji naslov:

mag. Mitja Sardoc, Pedagoški inštitut, Gerbičeva 62, 1000 Ljubljana
tel.: 01 4201 240, faks: 01 4201 266, el. naslov: mitja.sardoc@guest.arnes.si



IZOBRAŽEVALNI PAKET SVETA EVROPE ZA DEMOKRATIČNO DRŽAVLJANSTVO

Svet Evrope je leta 2005 v okviru Evropskega leta državljske kulture izdal *Izobraževalni paket Sveta Evrope za demokratično državljanstvo*. Predstavlja zbirko praktičnih inštrumentov, ki so bili pripravljene z namenom, zagotoviti podporo vsem tistim, ki so dejavni na področju izobraževanja za demokratično državljanstvo. Ima štiri temeljne cilje:

- okrepiti ozaveščanje o izobraževanju za demokratično državljanstvo ter spodbuditi refleksijo o vlogi vzgoje in pri promociji izobraževanja za demokratično državljanstvo in učenje človekovih pravic;
- spodbujati razvoj izobraževalnih politik za demokratično državljanstvo ter strategij in pristopov, ki temeljijo na inovativnih pedagoških pristopih in praksah;
- spodbujati razpravo in dialog ter iskanje konkretnih rešitev k novim pristopom in usmeritvam izobraževanja za demokratično državljanstvo in učenja človekovih pravic, vključno s promoviranjem demokratične participacije v vseh vzgojno-izobraževalnih institucijah;
- okrepiti medsebojno povezanost izobraževalnih politik za demokratično državljanstvo ter pedagoške prakse na vseh ravneh sistema vzgoje in izobraževanja ter v vseh oblikah izobraževanja (formalna, neformalna, priložnostna).

Izobraževalni paket Sveta Evrope za demokratično državljanstvo je bil pripravljen kot dopolnilo *Vseevropski študiji Sveta Evrope o politikah izobraževanja za demokratično državljanstvo*, ki je opozorila na precejšen razkorak med izobraževalnimi politikami demokratičnega državljanstva in pedagoško prakso. *Izobraževalni paket za demokratično državljanstvo* združuje različne dokumente, strategije in pristope, ki skušajo ta razkorak zmanjšati. *Izobraževalni paket Sveta Evrope za demokratično državljanstvo* torej predstavlja celovit inštrument, ki ga sestavlja vrsta dokumentov, ki se podrobneje ukvarjajo z razvojem in implementacijo politik izobraževanja za demokratično državljanstvo in učenje človekovih pravic na posameznih izobraževalnih področjih. Namenjen je različnim ciljnim skupinam na vseh ravneh vzgoje in izobraževanja, saj se ga lahko uporablja na naslednje načine:

- kot celoto, saj predstavljajo posamezne publikacije *Izobraževalnega paketa za demokratično državljanstvo* koherentno celoto;
- kot samostojne elemente namenjene posameznim ciljnim skupinam, saj predstavlja vsaka publikacija vsebinsko zaključeno celoto;
- kot dodatek ostalim virom s področja izobraževanja za demokratično državljanstvo in učenje človekovih pravic na nacionalni, regionalni, evropski in globalni ravni;
- kot zmes vseh zgoraj omenjenih pristopov.

VSEBINA IZOBRAŽEVALNEGA PAKETA SVETA EVROPE ZA DEMOKRATIČNO DRŽAVLJANSTVO

1. Temeljni elementi izobraževalnih politik

Ciljna skupina: oblikovalci izobraževalnih politik

Ta del izobraževalnega paketa sestavljata dve publikaciji, ki sta dostopni tudi na spletnih straneh *Sveta Evrope*, in sicer:

- *Slovarček pojmov izobraževanja za demokratično državljanstvo*¹
- *Vseevropska študija izobraževalnih politik izobraževanja za demokratično državljanstvo*²

2. Demokratično upravljanje v izobraževanju

Ciljna skupina: oblikovalci izobraževalnih politik, ravnatelji, študentske organizacije, starši, predstavniki lokalne skupnosti

Ta del izobraževalnega paketa sestavlja poročilo o demokratični participaciji evropskih mladostnikov v izobraževalnih ustanovah, ki temelji na sekundarni analizi podatkov raziskave IEA CIVICS³

3. Izobraževanje učiteljev za demokratično državljanstvo in učenje človekovih pravic

Ciljna skupina: izobraževalci učiteljev, ravnatelji, vodje aktiva predmetov, nevladne organizacije

Ta del izobraževalnega paketa sestavlja poročilo o izobraževanju učiteljev za demokratično državljanstvo in učenje človekovih pravic, ki je dostopno tudi na spletnih straneh *Sveta Evrope*.⁴

4. Zagotavljanje kakovosti in samoevalvacija na področju izobraževanja za demokratično državljanstvo

Ciljna skupina: ravnatelji, vodje aktiva predmetov, izobraževalci učiteljev, učitelji

Ta del izobraževalnega paketa je rezultat projekta *Sveta Evrope* in UNESCO »Quality Assurance and School Development«, ki je dostopno tudi na spletnih straneh *Sveta Evrope*.⁵

¹ http://www.coe.int/t/dg4/education/edc/Source/Pdf/Documents/2003_29_GlossaryEDC.PDF

² http://www.coe.int/t/dg4/education/edc/Source/Pdf/Documents/2004_12_Complete_All-European_StudyEDCPolicies_En.PDF

³ http://www.coe.int/t/dg4/education/edc/Source/Pdf/Documents/2004_40_DemocraticSchool_Participation.PDF

⁴ http://www.coe.int/t/dg4/education/edc/Source/Pdf/Documents/2004_44_Tool4TeacherTraining.PDF

⁵ http://www.coe.int/t/dg4/education/edc/Source/Pdf/Documents/2006_4_Tool4QA_EDC.pdf



NATEČAJ EVROPA V ŠOLI 2005 – 2006 **»SODELOVANJE V EVROPI RAZLIČNOSTI«**

Tudi letos, že sedmo leto zapored, je v Sloveniji potekal natečaj Evropa v šoli, letos z naslovom »Sodelovanje v Evropi različnosti«. Natečaj Evropa v šoli je vseevropski natečaj. Poteka že od leta 1953 in se je do sedaj razširil že na 34. evropskih držav. Natečaj na evropski ravni poteka pod pokroviteljstvom Sveta Evrope, Evropskega parlamenta, Evropske komisije ter Evropske kulturne fundacije. Za izvedbo natečaja v Sloveniji pa skrbi Nacionalni odbor, katerega koordinacijo je letos prvič prevzela Zveza prijateljev mladine Slovenije.

V sklopu priprav na izvedbo natečaja je Nacionalni odbor novembra 2005 izdal publikacijo, v kateri je predstavil letošnjo temo in najboljša dela lanskoletnega natečaja. Publikacijo smo poslali vsem osnovnim in srednjim šolam ter jih tako povabili k sodelovanju. Organizirali smo tudi seminar za mentorje in mentorice natečaja, ki je potekal v mesecu januarju v Postojni. Za organizacijo regionalnih seminarjev pa so poskrbeli regijski koordinatorji natečaja. Na natečaju lahko sodelujejo vsi osnovno in srednješolci. Natečaj je razdeljen na štiri sklope in sicer na: literarni; likovni; fotografski; internetni. Prva dva sta namenjena prav vsem učencem/učenkam in dijakom/dijakinjam. Na fotografskem natečaju lahko sodelujejo starejši osnovnošolci (od 5 razreda naprej) in srednješolci, medtem ko je najnižja starost za sodelovanje na internetnem natečaju 9 let. K sodelovanju vsako leto privabimo približno 25.000 mladih iz vse Slovenije, kar za slovenske razmere res ni malo. V vseh teh letih je namreč natečaj postal zelo prepoznaven in si pridobil zavidljiv sloves.

Natečaj poteka na treh ravneh – šolski, regijski in nacionalni. Vsako leto Nacionalni odbor organizira zaključno prireditev in razstavo najboljših likovnih in fotografskih del, ki tradicionalno poteka 9. maja v Narodnem gledališču v Mariboru. Nacionalni odbor je na tej zaključni prireditvi avtorjem najboljših del podeli bogate nagrade. Mlajši nagrajenci bodo tako lahko uživali na 5-dnevnih aktivnih počitnicah Centra za šolske in obšolske dejavnosti, starejše pa bomo poslali na, praviloma enotedenske, mednarodne taborne nagrajencev natečaja »Evropa v šoli« v različne evropske države.

V letošnjem letu smo, poleg dejavnosti, ki jih organiziramo vsako leto, na pobudo vodje Predstavnštva Evropske komisije, gospe Mihele Zupančič, sicer tudi članice Nacionalnega odbora, pripravili razstavo v Državnem zboru, ki je potekala v »Tednu Evrope«, od 8. do 12. maja. Na njej smo razstavili izbrana dela, ki so jih ustvarili mladi v vseh sedmih letih, odkar natečaj poteka tudi v Sloveniji. Prav tako smo predstavili tudi vse dosedanje teme natečaja. Upamo, da bomo razstavo lahko ponovili prihodnje leto in bo to postala nova tradicija.

Z veseljem sporočamo, da bo tudi prihodnje šolsko leto potekal natečaj »Evropa v šoli«. Kot vsako leto je tema natečaja vseevropska in se tokrat glasi »Enake možnosti za vse« (v angleškem jeziku »Equal opportunities for all«) in pričakujemo, da bo tudi tokrat odziv številčen. Več o tem natečaju si boste lahko prebrali v publikaciji, katero nameravamo izdati v septembru. Njen izid bomo pospremili z izobraževalnim seminarjem za mentorje, ki bo predvidoma organiziran v začetku oktobra.



NOVICE IZ ŠOLE ZA MIR

IZOBRAŽEVANJE PO PROGRAMU SVETA EVROPE »KOMPAS«

Slovenska nevladna organizacija za učenje človekovih pravic *EIP Slovenija – Šola za mir* bo v jeseni 2006 izvedla drugi nacionalni trening trenerjev učenja človekovih pravic po programu Sveta Evrope KOMPAS (<http://eycb.coe.int/eycbwwwroot/hre/index.asp>).

Izobraževanje je namenjeno vsem učiteljem, ravnateljem, mladinskim delavcem in mladim, ki profesionalno ali prostovoljno delajo z mladimi iz različnih etničnih in narodnostnih manjšin v Sloveniji, kakor tudi strokovnjakom in uradnikom s področja varstva manjšin, ki bi radi nadgradili svoje strokovno znanje skozi metode participativnega in izkustvenega učenja po programu KOMPAS. Ker je učenje mladih o in za spoštovanje človekovih pravic v obdobju 2006-2008 ena izmed prioritiet Sveta Evrope (glej http://www.coe.int/T/E/Cultural_Co-operation/Youth/2_Priorities/hrsc.asp#TopOfPage) bomo veseli tudi mlajših udeleženk in udeležencev (starost od 18 – 30 let), ki v okviru svojega šolanja, dela ali izvenšolske aktivnosti (kulturna in športna društva, mladinske organizacije, verska združenja) sodelujejo z pripadniki manjšin ali so sami predstavniki katere od manjšin.



Udeleženci bodo po končanem izobraževanju prejeli naziv »trener učenja človekovih pravic po programu Sveta Evrope KOMPAS« in bodo usposobljeni za izvajanje različnih učnih aktivnosti in delavnic za mlade, katerih namen je spodbujanje spoštovanja različnosti in človekovega dostojanstva. Program izobraževanja je potrjen s strani Sveta Evrope – Direktorata za mladino in šport in ima status pilotnega projekta Sveta Evrope. Je tudi del naših prizadevanj za uresničevanje ciljev programa »vsi drugačni – vsi enakopravni« v 2006 in je sofinanciran s strani Ministrstva za šolstvo in šport.

Izobraževanje se bo pričelo predvidoma 18. septembra 2006 in bo šest tednov potekalo preko svetovnega spleta na izobraževalnem portalu Centra za državljansko vzgojo® www.eip-cdv.si (učenje na daljavo) z zaključnim tridnevnim praktičnim prikazom dela (en delovni dan in vikend). Zainteresirane že sedaj prosimo, da načrtujejo potrebni prost dan za izobraževanje v svojih letnih načrtih izobraževanja za prihodnje šolsko leto.

Izobraževanje bo za izbrane udeležence brezplačno in bo naknadno verificirano ter točkovano s strani MŠŠ. Razpis za udeležbo na izobraževanju bo objavljen predvidoma v drugim polovici avgusta 2006 na www.eip-ass.si in v biltenu za državljansko vzgojo.

EIP Slovenija – Šola za mir je nosilec avtorskih pravic za priročnik Sveta Evrope KOMPAS za R Slovenijo in izvajalec nacionalnega programa izobraževanja KOMPAS.

Priročnik je v prosti prodaji v knjigarnah Državne založbe Slovenije, naročite pa ga lahko tudi s popustom v spletni knjigarni DZS:

<http://www.dzs.si/eshop/guest/showProductDetails.do?idProdShowAndCatgType=8634138852.11807>

ali z naročilnico na spletni strani Šole za mir <http://www.eip-cdv.si/kompas.html>

PRIPOROČAMO UČITELJEM!!!

NIKOLI VEČ V DILEMI GLEDE TERMINOLOGIJE – LESIKON ZA UČENJE ČLOVEKOVIH PRAVIC



EIP Slovenija – Šola za mir je v okviru svoje založniške dejavnosti prevedla in izdala leksikon »100 in 1 pojem za učenje človekovih pravic« ki je namenjen učiteljem in mladinskim delavcem. Če niste čisto prepričani, kaj pomeni izraz »konvencija« ali »ratifikacija« ali kaj se skriva za kratico OHCHR bo leksikon pravšnje branje za vas. Publikacijo lahko brezplačno naročite pri Šoli za mir v papirni verziji (plačate stroške pošiljanja) ali jo snamete s spleta na <http://www.eip-ass.si/Publikacije.htm>

AKTIVNOSTI ŠOLE ZA MIR



Vse, ki vas zanima delo članov – prostovoljcev v *Šoli za mir*, vabimo, da prelistate novo številko biltena POGLEDI na <http://www.eip-ass.si/Publikacije.htm>.

Morda boste postali tudi vi naš podporni ali aktivni član?
Vabljeni.

EIP Slovenija – Šola za mir, Robičeva 9, 2341 Limbuš, tel. 02 46 11 585
solazamir@eip-ass.si www.eip-ass.si

KNJIŽNE NOVOSTI
(knjižne zbirke, monografije, tematske številke)

DRŽAVLJANSKA IN DOMOVINSKA VZGOJA

uredile: *dr. Andreja Barle Lakota* in *mag. Erika Rustja*
Beja d.o.o (2006)

23. novembra 2005 je v Državnem svetu RS potekala javna razprava z naslovom *Državljska in domovinska vzgoja?*, ki je bila organizirana v okviru Evropskega leta državljske kulture, vseevropske iniciative *Sveta Evrope* v letu 2005. Javno razpravo je organiziralo Ministrstvo za šolstvo in šport. Na posvetu so sodelovali številni raziskovalci, učitelji in politiki. Svoje prispevke so na javni razpravi predstavili minister dr. Milan Zver, zgodovinarja dr. Janko Prunk s Fakultete za družbene vede in dr. Stane Granda z ZRC SAZU, državni svetnik dr. Janvit Golob, dr. Darko Štrajn in dr. Janez Justin, oba s Pedagoškega inštituta, mag. Valerija Bernik s Centra za doktrino in razvoj Slovenske vojske ter praktiki Janez Globočnik z Ekonomske gimnazije in srednje šole Radovljica, mag. Andreja Valič Zupan s Tehniškega šolskega centra Kranj, mag. Jelka Razpotnik z Gimnazije Šentvid in Rado Kostrevec z OŠ Krmelj. Na podlagi prispevkov govornikov z razprave sta nastali naslednji ugotovitvi:

1. Domovinska vzgoja mora biti bolj vključena v širši kontekst državljske vzgoje.
2. Državljska vzgoja (aktivno državljanstvo) mora postati pomembnejši del kurikula.

Na pobudo Ministrstva za šolstvo in šport je nastal tudi zbornik *Državljska in domovinska vzgoja* (ISBN 961-238-627-7), ki prinaša prispevke tudi drugih avtorjev. Prispevki, skupaj jih je 20, so razdeljeni v dva tematska sklopa, in sicer:

- O državljski in domovinski vzgoji;
- Kurikul ter državljska in domovinska vzgoja.

Uvodni prispevek v zbornik, ki sta pripravili dr. Andreja Barle-Lakota in mag. Erika Rustja, ponuja pregled vključevanja področja državljske in domovinske vzgoje v šolski kurikul ter hkrati povzema temeljne ugotovitve javne razprave z naslovom *Državljska in domovinska vzgoja?* Zbornik osvetljuje različna teoretična področja s širšega področja preučevanja državljske vzgoje (zgodovina, geografija, politična teorija, teorija vzgoje, filozofija, obramboslovje, itn.), ki jih na zanimiv in vsebinsko zanimiv način dopolnjujejo različni prispevki praktikov. Hkrati si je Ministrstvo za šolstvo in šport zadalo nalogo, da bo poglede udeležencev uporabilo tudi kot strokovne podlage za načrtovanje nadaljnjega razvoja področja državljske vzgoje.

**KNJIGE S ŠIRŠEGA PODROČJA DRŽAVLJANSKE VZGOJE
(izbor iz tuje znanstvene in strokovne literature)**

- Banks, James A. (2006). *Race, Culture and Education: The Selected Works of James A. Banks*. London: Routledge.
- Ben-Porath, Sigal (2006). *Citizenship Under Fire: Democratic Education in Times of Conflict*. Princeton: Princeton University Press.
- Educational testing Service (2006). *Social Studies and Citizenship Education: Content Knowledge (Study Guide)*. Educational testing Service.
- Eisenberg, Avigail in Spinner-Halev, Jeff (ur.) (2005). *Minorities Within Minorities: Equality, Rights and Diversity*. Cambridge: Cambridge University Press.
- Heather, Derek (2006). *Citizenship in Britain: A History*. Edinburgh: Edinburgh University Press.
- Ichilov, Orit (2004). *Political Learning and Citizenship Education Under Conflict*. London: Rutledge.
- Lee, Soo im, Shigematsu Stephen M. in Befu, Harumi (2006). *Japan's Diversity Dilemmas: Ethnicity, Citizenship, and Education*. iUniverse Inc.
- Olssen, Mark O'Neill, Anne-Marie in Codd, John A. (2004). *Education Policy: Globalization, Citizenship and Democracy*. London: Sage Publications.
- Poulakos, Takis in Depew, David (2004). *Isocrates and Civic Education*. University of Texas Press.
- Ratcliffe, Mary in Grace, Marcus (2003). *Science Education for Citizenship: Teaching Socio-Scientific Issues*. Birmingham: Open University Press.
- Richardson, George H. in Blades, David W. (ur.) (2005). *Troubling the Canon of Citizenship Education*. New York: Peter Lang Publishing.
- Sardoč, Mitja (ur.) (2006). *Citizenship, Inclusion and Democracy*. London: Blackwells.
- Strauber, Ira (2002). *Neglected Policies: Constitutional Law and Legal Commentary as Civic Education*. Duke University Press.
- Watson, Bradley C.S. (ur.) (2005). *Civic Education and Culture*. Intercollegiate Studies Institute.
- Wringe, Colin (2006). *Moral Education: Beyond the Teaching of Right and Wrong*. Dordrecht: Springer.

NOVICE IN OBVESTILA

Spletne strani direktorata *Sveta Evrope* na področju izobraževanja za demokratično državljanstvo in učenje človekovih pravic

Dodatne informacije o dejavnostih direktorata *Sveta Evrope* za izobraževanje za demokratično državljanstvo in učenje človekovih pravic, tematske študije ter didaktična gradiva so dostopne na spletnih straneh *Sveta Evrope*:

<http://www.coe.int/t/dg4/education/edc/>

Med 5. in 6. julijem 2006 bo v Madridu (Španija) potekala mednarodna konferenca o izobraževanju za demokratično državljanstvo z naslovom *The Education for the Citizenship in the European Democracies*, ki jo organizirata špansko ministrstvo za šolstvo in znanost ter fundacija CIVES. Dodatne informacije o konferenci so dostopne na spletni strani fundacije CIVES: www.fundacioncives.org

Med 25. in 27. julijem 2006 bo na Univerzi v Oxfordu (Velika Britanija) potekala 2. mednarodna konferenca o državljski vzgoji združenja CITIZED, na katerem bodo svoje prispevke predstavili številni mednarodni strokovnjaki s področja državljske in multikulturne vzgoje (James A. Banks, Walter C. Parker, Ian Davies, David Kerr, itn.). Dodatne informacije o programu konference so dostopne na spletni strani mednarodnega združenja CITIZED: http://www.citized.info/pdf/conferences/24_7_06.pdf

20. julija 2006 bo na centru za učenje državljske vzgoje in človekovih pravic Univerze v Leedsu (Velika Britanija) potekala mednarodna konferenca z naslovom *New Schooling and Citizenship Practice*. Na konferenci bo predstavljen program mednarodne iniciative »Democracy and Diversity«, ki jo vodi prof. James A. Banks, vodilni ameriški strokovnjak za področje medkulturne vzgoje. Dodatne informacije o programu konference in vabljenih predavatel-jih so dostopne na spletni strani:

<http://www.education.leeds.ac.uk/research/cchre/>

Aprila 2006 je izšla 8. številka *Informativnega biltena varuha RS za človekove pravice*. Vsebina biltena je dostopna na spletni strani:

http://www.varuh-rs.si/fileadmin/user_upload/pdf/bilten/bilten_st_8_april_2006.pdf

Mirovni inštitut je 16. maja 2006 je v Centru Evropa (Dalmatinova 4, Ljubljana) organiziral predavanje znane feministične politične teoretikarke Iris Marion Young (Univerza v Chicagu, ZDA). V predavanju »Structural Injustice and the Politics of Difference« je spregovorila o tem, kako je sodobna politična teorija, ki se ukvarja s politiko razlik, preveč osredotočena na etničnost in nacionalnost ter elaborirala širšo idejo politike razlik: le-ta probleme analizira v pojmih strukturne nepravilnosti, ki boljše zajame področja, ki zadevajo ljudi različnih spolov, ras in hendikepirane. Več o predavateljici si poglejte na spletni strani Mirovnega inštituta:

http://www.mirovni-institut.si/slo_html/novosti/iris_marion-young.pdf

Šola za ravnatelje je v šolskem letu 2006/2007 razpisala program MREŽE 2 v okviru katerega bo med ponujenimi programi izobraževanja šolskih timov ponujen tudi program s področja državljske vzgoje z naslovom *Celostni pristop k državljski vzgoji*. Program predstavlja različne modele vključevanja državljske vzgoje v osnovni in srednji šoli ter povezovanje s tistimi šolskimi predmeti, ki se vsebinsko neposredno nanašajo na državljsko vzgojo. Hkrati ponuja projekt številne didaktične rešitve za vključevanje vsebin s širšega področja državljske vzgoje v vrsto ostalih šolskih predmetov ter vseh šolskih dejavnosti. Dodatne informacije o programu MREŽE 2 *Celostni pristop k državljski vzgoji* so dostopne na spletnih straneh *Šole za ravnatelje*:

<http://www.solazaravnatelje.si/MREZESOL/MREZE%2006-07.pdf>

Vseevropska iniciativa *Sveta Evrope* »Evropsko leto državljske kulture« se je zaključila z evalvacijsko konferenco 25. in 26. aprila letos v Sinaii (Romunija). Na konferenci so bili predstavljeni najpomembnejši dosežki v državah članicah *Sveta Evrope* na področju povezovanja izobraževalnih politik ter šolske prakse, povezovanja različnih mednarodnih dejavnosti ter implementacije inovativnih modelov pedagoške prakse na področju izobraževanja za demokratično državljanstvo in učenja človekovih pravic.

Dodatne informacije o konferenci vključno s poročili posameznih delovnih skupin ter plenarna predavanja so dostopne na spletnih straneh *Sveta Evrope*:

http://www.coe.int/t/dg4/education/edc/Majour_events/EYCE_SinaiaConference_en.asp

Celotno poročilo evalvacije Evropskega leta državljske kulture je dostopno na spletnih straneh *Sveta Evrope*:

http://www.coe.int/t/dg4/education/edc/Source/Pdf/Documents/2006_11_EYCE_EvaluationReport_En.PDF

Katalog seminarjev stalnega strokovnega spopolnjevanja *Sveta Evrope* je dostopen na naslednjih spletnih straneh:

http://www.coe.int/T/E/Cultural_Co-operation/education/Teacher_training/Courses_and_seminars
